
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 14a  (Décima Quarta) Sessão - Ordinária da 3' (Terceira) Sessão Legislativa 

da 20' (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito 

Santo. Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, 

Centro - Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador 

Paulo Roberto Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues Peixoto, 

Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, Marseandro Agostini 

Lima, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  

Correa.  Havendo quárum para ser realizada a Sessão o Senhor Presidente invocou 

a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, passou et leitura de 

um trecho da bíblia, conforme § 3° do Artigo 112 do Regimento Interno. Tribuna 
Livre: Com a palavra a Sra. Luzia Gera ida Mendes de Oliveira. Tema: 
Enfermagem. Cumprimentou a todos. Disse que com muita honra representa a 

classe dos técnicos de enfermagem. Disse estar na pasta da saúde há 25 anos,  jet  
passou por várias fases, por muitas dificuldades, a pandemia foi só mais uma 

delas. Disse que herdou da sua mãe esse amor pela saúde, a ela que se dedicou 

praticamente toda a sua vida à saúde no município de Fundão. Durante parte da 
sua vid se dedicou a saúde, e todos conhecem a Geralda da Saúde. Disse que se 

e muito a vontade e muito apta para representar essa classe  tea)  sofrida, essa 
asse teto valiosa e indispensável para que a saúde seja feita com excelência. 

Falou sobre o Projeto de Lei n° 41/ 2023, Projeto que muito interessa a classe dos 

Técnicos de Enfermagem, pois fala sobre o reajuste salarial de uma classe tão 

sofrida e atualmente com salário base de R$1.440,00 (Um mil quatrocentos e 
quarenta reais). Chamou atenção dos Vereadores para que se colocassem no lugar 
deles e tentassem viver com esse salário. Esse Projeto de Lei reajustará o salário 

para R$2.500,00 (Dois mil e quinhentos reais), que não é o que eles merecem e nem 

o que eles querem. Eles querem mais e merecem muito mais e sabem disso, mas  jet  
é um valor significativo que há muito tempo não tinham um reajuste assim, mas 
isso  jet  é uma vitória, uma grande vitória, pois sabem que existe também uma bri 

do piso salarial nacional da enfermagem para que seja implantado. É uma 
que não é de agora, é uma briga de 30 anos, não só do piso salarial, mas ta 
da carga horária de 40 horas para 30 horas. Pediu para que os Verea 

analisem com carinho e dê celeridade à aprovação do Projeto e agradece 

oportunidade. Com  a palavra a Sra. Gilsa Verissimo Lopes. Te 
Enfermagem. Cumprimentou a todos e agradeceu a oportunidade de est 
presente. Disse que os colaboradores da saúde têm uma dupla, uma tripla e até 

uma quarta jornada de trabalho para que possa levar as suas famílias o sustento. 

Contou um pouco da sua trajetória na saúde, até chegar et técnica de enfermagem. 
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Pediu para que o Legislativo olhe com muito carinho esse Projeto de Lei e que ele 

seja aprovado. Disse que o valor com o aumento ainda é pouco e que eles vão lutar 

para conseguir o valor piso da enfermagem, pois é o que eles merecem. 

Expediente: 0 Presidente registrou o inicio do Expediente as 17h18min. Em 
seguida, dispensou a leitura da Ata da Sessão ocorrida no dia 03 de julho do 

corrente ano. Correspondências Recebidas: Não houve. 0 Presidente solicitou que 

fosse efetuada a leitura das proposições. Projeto de Lei - Regime de Urgência 

n° 041/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Concede reajuste salarial e piso salarial aos técnicos de enfermagem e enfermeiros, 
e dá outras providências. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação, à 

Comissão de Finanças e Orçamento e et Comissão de Educação, Saúde, Assistência 

e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei - Regime de 

Urgência n° 044/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 
Ementa: Altera o artigo 5° da Lei Municipal n° 1.402/2023, que autoriza o 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo às equipes de futebol amadoras que 

participarão da Copa Mário Garcia, e dá outras providências. Remeteu-se à 
Comissão de Justiça e Redação, (1 Comissão de Finanças e Orçamento e et 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. Projeto de Lei n° 042/2023. Autoria: Poder Legislativo - 
Romenique Borges Simões. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal de 

,1 
 undão a conceder regime especial de trabalho ao servidor público municipal que 

tenha cônjuge, companheiro, filho ou dependente com deficiência. Devolveu-se ao 
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 Autor por infringência aos artigos 132 e 141 do Regimento Interno. Projeto de Lei 
n° 043/2023. Autoria: Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Ementa: Fica redenominada de "Rua Roberto da Silva Rodrigues" a 
Rua dos Trabalhadores, logradouro público localizado no bairro Santo Antônio, na 

Sede de Fundão/ ES. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão 
de Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei n° 045/2023. Autoria: Poder 
Legislativo - Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Concede titulo de cida I 0 

honorária do município de Fundão - Estado do Espirito Santo, a ilustre médica &r' 
Denise Franco da Rocha  Donato.  Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redaga• 
Proposta de Emenda a Projeto de Lei n° 001/2023. Autoria: Po 
Legislativo - Romenique Borges Simões. Ementa; Emenda modificativa 
artigo 5' do Projeto de Lei n° 05/2023, que trata do percentual das vagas  pa  
garantia da cota do Programa "Oportunidades" para o primeiro emprego d 

/ professor. Incluiu-se na Ordem do Dia junto ao Projeto de Lei n° 05/2023. Proposta 
de Emenda a Projeto de Lei n° 002/2023. Autoria: Poder Legislativo - 
Janderson Luiz Soares Paltrinieries. Ementa: Emenda aditiva e modificativa 

ao Projeto de Lei n° 36/ 2023, que trata do Programa "Escola na Câmara", e dá 
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outras providências. Incluiu-se na Ordem do Dia junto ao Projeto de Lei n° 36/2023. 

Indicação n° 133/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que estude a possibilidade juntamente com a Secretaria Municipal de 

Obras, para construção de um campo  society  "Bom de Bola" na área de 

propriedade do município localizada na Rua Tico-Tico, no bairro Enseada das 

Garças, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 134/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Reitera as 

Indicações n° 140/21 e 26/22, que tratam da necessidade de criação de um 

programa de castração e auxilio no controle populacional de  dies  e gatos de 

população com posição socioeconômica carente no município de Fundão. Remeteu-

se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 135/2023. Autoria: Romenique 

Borges Simões. Ementa: Reitera as Indicações n° 152/21, 17 e 55/23, que 

tratam da necessidade de contratação de seguranças armados para trabalharem 

nas escolas do município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 136/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Reitera a Indicação 

n° 354/2021, que trata da necessidade de uma ambulância no distrito de Timbui. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 137/2023. Autoria: 
Romenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 
nvio de projeto de lei à Câmara para reajustar o valor do aluguel social pago pelo 

unicipio, de R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais) por família para R$ 400,00 
(quatrocentos reais). Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 138/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao 

Poder Executivo que adote internamente na Secretaria de Finanças a priorizageto de 

pagamentos relacionados à área da saúde e educação municipal. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 139/2023. Autoria: Vilcimar  Correa.  
Ementa: Reitera a Indicação N° 139/22, que trata da necessidade de alargamento 

‘da ponte localizada na Rua Major Bley. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 140/2023. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Indica ao Poder 
Executivo que proceda a instalação das academias populares que estão 
depositadas  het  mais de 2 (dois) anos no pátio da Prefeitura. Remeteu-se ao Chefe 
do Poder Executivo. Indicação n° 141/2023. Autoria: Félix Tesch  Francis  
Ementa: Que o Poder Executivo proceda a aplicação de revisol nas ruas do 

Floresta. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 142/2 
Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo, juntamente com a Ces 
adote providências quanto o esgoto a céu aberto na Rua Angelo Palauro, em Timb 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento Legislati o 
n° 023/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Requer do Poder 

Executivo informações e documentações acerca do gasto com combustível, contrato 

de locação de caminhão, compra de peças, pagamentos e empenhos efetuados pela 

r/ 
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Secretaria Municipal de Agricultura e Transportes de Fundão, e outros. Incluiu-se na 

Ordem do Dia da presente Sessão. Requerimento Legislativo n° 034/2023. 

Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Requer do Poder Executivo a 

relação contendo as fontes de pagamento de  royalties,  contendo a descrição dos 

valores recebidos mensalmente pelo município, a previsão de receita oriunda de  

royalties  para o exercício de 2023, e outros. Incluiu-se na Ordem do Dia. 

Requerimento Legislativo n° 035/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. 

Ementa: Requer do Poder Executivo informações sobre o Programa "Auxilio 

Moradia (Aluguel Social)" no ano de 2021, 2022 e até o mês de junho/ 2023 e 

outros. Incluiu-se na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo n° 036/2023. 

Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo informações 

e documentações acerca da substituição das lâmpadas de vapor por  LED  no 

município. Incluiu-se na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo n° 037/2023. 
Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Requer do Poder Executivo 

informações e documentações acerca do transporte escolar do município. Incluiu-se 

na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo n° 038/2023. Autoria: Janderson 
Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo esclarecimentos 

sobre a numeração de veículos oficiais do município. Incluiu-se na Ordem do Dia. 
Moção n° 023/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: 
Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Janir Gonçalves 

ele Oliveira. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. Moção n° 024/2023. 
utoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr. Renato Fernando Ferreira Neves. Incluiu-se na Ordem do 
Dia. Moção n° 025/2023. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Aplauso 
et Beatriz Pratti da Silva, pelo belíssimo desempenho nas competições estaduais de 

três tambores a cavalo. Incluiu-se na Ordem do Dia. Momento dos Oradores. Com  
a palavra o Exne. Vereador Vilcimar  Correa:  Iniciou sua fala cumprimentando 
a todos. Falou sobre a sua indicação da Ponte Major Bley, que o mesmo  jet  fez essa 

indicação e agora está refazendo a mesma indicação. O motivo dessa indicação é 
para que a ponte seja alargada, pois a mesma foi feita no tempo em que ndei 

tinha pouco veiculo, poucos munícipes e nos dias de hoje, com o aum 
população, a mesma precisa ser reajustada conforme a cidade cresce. Falou qu foi  
ern Brasilia  buscar recurso para fazer essa ponte, entretanto não tinha p 
sendo que o Executivo paga caríssimo uma empresa só para fazer os projeto 

/cidade, mas isso não está acontecendo, e se não tem projeto é difícil conseg 
recurso, pois o papel do Legislativo é buscar, mas se não tem projeto fica difict 
fazer alguma coisa. Falou também da sua indicação a respeito da academia 

popular, que o Vereador Vilcimar juntamente com o Vereador Aelcio conseguiram 
academia para o município, e essa academia já estava no município há 2 anos, 
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estava até largada no pátio da Prefeitura, uma academia de inox que atende bem a 

terceira idade e toda a população, mas infelizmente  jet  estão no município  het  2 anos 

e até a presente data não se sabe o motivo para que elas não sejam instaladas. 

Disse que se não forem instaladas vai fazer um requerimento de volta, para que o 

Governo do Estado recolha. Disse que se ainda não foram instaladas é porque 

alguma coisa está acontecendo e que o povo não pode ser penalizado por causa de 

picuinha política. Falou sobre o Projeto de Lei dos Técnicos de Enfermagem e disse 

que a categoria pode ficar despreocupada que todos os Vereadores vão votar a 

favor do Projeto, desde que o mesmo esteja certinho. Com  a palavra o Exm*. 

Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. 

Disse lamentar a administração ter dividido a enfermagem, hoje o que se vê é que 

existe a briga dos técnicos e a briga dos enfermeiros, que a maioria deles não está 

satisfeitos com esse projeto. Parabenizou a fala da Luzia e da Gilsa e disse a Luzia 

que eles conseguem sim se colocarem no lugar deles, mas não só dos Técnicos de 

Enfermagem, de todos os funcionários da Prefeitura, que vivem tempos muito 

difíceis, tempos de perseguição, pois tem, funcionários que não se podem se quer 

cumprimentar um Vereador na Rua, e é por isso que se planeja uma Legislação de 

autoria do próprio Vereador Romenique, de assédio moral que visa combater esses 
-tos autoritários da gestão contra os servidores. Disse também que eles não s6 

5  

onseguem se colocar no lugar da saúde, de um modo especial, como  jet  se 

colocaram, lá trás, quando o Prefeito mudou a base de cálculo da insalubridade de 

vocês, esse Projeto não pode ser esquecido, pois foi o maior golpe que a saúde de 

Fundão já sofreu. Disse lamentar esse Projeto ter subido só em julho, pois eles 

tiveram uma festa em maio, onde foi anunciada essa promessa, e disse que espera 
e quer acreditar que vocês também cobraram essa celeridade da administração, 

pois está claro que o Prefeito não teve o mesmo interesse de mandar esse Projet 

para essa Casa, pois ele anunciou em maio e só mandou em julho, mas a certeza 

que vocês podem ter é que os Vereadores vão fazer de tudo para aprovar em tempo 

recorde, porque de fato muda muito o salário de vocês, porém não pode deixar de 

considerar a escrita do Projeto, tudo precisa estar redondinho, até para a Lei não 

ofrer depois uma ação de inconstitucionalidade e cair, pois essa Casa já receb 
vários Projetos errados. Adiantou aos Técnicos que não leu o Projeto, ap 
passou o olho e de modo muito cru já conseguiu identificar falhas técnica 

Projeto, e vão estudar se essas falhas comprometem a validade da Lei, 
comprometer vai ter que ser devolvido ao Executivo para ele acertar, então s 
eventualmente atrasar a culpa não foi do Legislativo e sim em quem escreveu o 

Projeto e, diga-se de passagem, está muito mal escrito. Falou aos atletas de Fundão 
que sofrem com o atraso da Bolsa Atleta, que atrasou o mês de junho e julho do 

presente ano. Disse ao Prefeito que os atletas precisam desse auxilio para se 
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inscrever em competições, para comprar roupa, comprar equipamentos e quando o 

Prefeito Gil não paga ou atrasa os pagamentos, os atletas também atrasam os 

compromissos deles, só que para o Prefeito o atraso de pagamento não dá nada, 

pois está atrasando o bolsa atleta e não o seu salário, só que esse dinheiro para os 

meninos  fa?  falta, pois se não cai na data prevista eles perdem inscrição, eles 

deixam de ir para competição. Pediu para que o Prefeito tenha mais carinho com o 

esporte municipal, pois Fundão já foi berço de grandes atletas, o que falta é 

investimento. Pediu a Secretaria de Educação e a Secretaria de Administração que 

resolvam a situação dos cuidadores de Fundão, é uma das situações mais covardes 
que se tem dentro do município, eles recebem menos que um salário mínimo, e o 

ior, eles não conseguem aproveitar de nenhum beneficio, pois quando as crianças 

estão de férias escolares em dezembro eles tem que trabalhar pois a alegação da 

Prefeitura é que eles são de cargo administrativo, entretanto, quando esta de 

recesso e tem ponto facultativo municipal eles não podem tirar esse ponto 

facultativo que as escolas tiram pois são de cargo administrativo, trabalham na 

escola, não podem tirar férias e não tem esse carinho por parte da administração,  

jet  foi pauta várias vezes para que a municipalidade estude melhorar e dar o 

mínimo de dignidade a esses profissionais, que diga-se de passagem 

desempenham um excelente papel mais um importante papel para a educação de 

ndeto. Trouxe novamente a necessidade de contratar segurança armado nas 

escolas e não apenas segurança, como o Prefeito tem feito, pois se chegar alguém 

armado nas escolas o primeiro a correr vai ser o segurança, que não tem peito de 

ferro, ele não tem elemento nenhum para se proteger, quanto mais para proteger as 
crianças que estão dentro da escola,  jet  que o Prefeito está "gastando dinheiro para 
inglês ver", que ele gaste para trazer segurança efetivamente para os alunos. Falo 

da falta de ambulancia em Timbui, que é outro erro da administração do Prefeit , 

que tirou logo que a Secretária entrou, e hoje a população de Timbui não te 

ambulância e a informação que se recebe é que é para ligar para o SAMU, só que o 

SAMU não atende só Fundão, atende qualquer ocorrência, até de outros municípios, 

e a população de Timbui fica desassistida, por muitas vezes em razão do SAMU não 
está no município. Disse que o aluguel social é uma indicação de sua autoria, e 

salvo engano estava no valor de R$250,00 (Duzentos e Cinqüenta Reais), q 
paga nem um quarto de aluguel em urna pousada, quanto mais urna casa 

pede-se ao Prefeito que mande um Projeto para que aumente esse aluguel para 
menos R$400,00 (Quatrocentos Reais), pois quem precisa de aluguel social é porq 

não pode pagar, e dar míseros R$250,00 reais é a mesma coisa que não ajuda. 
Registrou também, mais uma Sessão que a Pestalozzi do município está sem 

atividade. Disse que queria tanto que a administração tivesse a sensibilidade da 

importância da Pestalozzi para os alunos que  la  estudam, pois é o único local de 
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lazer desse público e hoje ela está de portas fechadas. Pediu a Secretária Barbara 

para que acelere, agilize e que, por favor, reabra a Pestalozzi de Fundão. Finalizou 

dizendo que em 2021 foi aprovado um valor de R$60.000,00 (Sessenta Mil Reais) 

destinado a políticas públicas de controle populacional no município, entretanto, 

nada foi feito desde enteio, e a informação que se teve depois de muita luta, é que 

há uma previsão de iniciar os cadastros no mês de agosto. Isso é uma ação 

louvável da administração que merece todo reconhecimento e que não fique só 

nesse episódio, que crie políticas públicas continuas para o controle populacional, 

pois isso não é um problema só dos cuidadores que fazem por amor não, isso é um 

problemas de toda a população também, é um problema público e precisa de 

cuidado. Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia  Steins:  Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos, agradeceu a Deus por estar presente em mais uma 
sessão e parabenizou a categoria da enfermagem e disse que a fala da Luzia e 

Gilsa foi muito bonita. Falou também que a saúde é fundamental nas nossas vidas, 

que sem saúde não somos nada. Disse que merecem muito mais do que esse 

reajuste, sabe da luta da categoria, que trabalham intensamente para ajudar a 

população, muitas vezes sem recurso. Falou também que a Secretária  Eva  deveria 

olhar ainda mais para a saúde do município, sabe-se que a saúde está muito difícil 
no Brasil inteiro, que é muito dificil até no particular, mas o município de Fundão é 

pequeno e poderia ter uma saúde melhor, de mais qualidade, os exames são 

demorados e tem coisas que não podem esperar principalmente a saúde. Disse 

saber da luta dos técnicos de enfermagem e precisa melhorar sim, inclusive o 

salário deles. Falou da indicação que fez referente a Timbui, que esteve na Rua 

Angelo Palauro e lei ao lado do Posto de Saúde passa um esgoto a céu aberto, e 
pediu que o Executivo providencie junto com a Cesan para que seja revista aquela 

situação, pois do lado do Posto de Saúde estava uma catingueira terrível de esgoto. 

Pediu que a Cesan, juntamente com a Prefeitura tome as devidas providências. 

Disse que a saúde é fundamental pra ela e que ainda não conseguiu trazer o teto 

sonhado aparelho de ultrasson para Fundão, mas espera em Deus que até o final 
de 2023, o mais tardar em 2024 consiga colocar no P.A (Pronto Atendimento), pois a 

população precisa, os munícipes dependem disso, pois tem que ir para Vitória, tem 
que ir para Aracruz e muitos não têm condições, e é preciso melhorar a saúde de 
Fundão. Com  a palavra o Exne. Vereador Sandro Lima: Declinou. Com  

zpalavra o Exma. Vereador Paulo Cole: Declinou. Com  a palavra o 
Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala cumprimenta 

todos, enfatizou a presença do diretório do  PL,  que muito o alegrou, Sr Francisco, 
José Luiz e Sr  Ed van,  disse que foi uma honra recebê-los na sessão, um partido que 
de fato defende a mesma ideologia que o Vereador defende que é o 

conservadorismo, a moral, a ética do eterno Presidente Jair Messias Bolsonaro, o 
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homem que mudou a história do Brasil para melhor e disse que foi o grande 

incentivador de o Vereador estar na Tribuna. Trouxe uma boa noticia do Senador 

Magno Malta, que indicou uma emenda parlamentar no valor R$1.583.333,00 (Um 

milhão quinhentos e oitenta e três mil trezentos e trinta e três reais), para que o 

Prefeito Municipal de Fundão possa destinar a obras e serviço de engenharia no 

município de Fundão. Esse dinheiro dá direito de fri7er projetos, fazer obras, só 

falta a Prefeitura fazer. Falou que estão falando que alguns Vereadores foram et  

Brasilia  andar et toa, mas disse que esteve em  Brasilia  sozinho, foi sozinho e deixou 

bem claro que esteve no Ministério da Agricultura para fazer andar um processo que 

estava parado e a Secretaria de Agricultura foi contemplada, um processo que 

estava parado desde janeiro de 2023, conseguiu conversar e deram o prazo, e  jet  

vão adquirir a caminhonete 4X4 para andar na zona rural para concessão do selo 

S.L M (Serviço de Inspeção Municipal). Esteve também no Ministério do Esporte para 

tentar resgatar uma Emenda Parlamentar de R$250.000,00 (Duzentos e cinqüenta 

mil reais) que o Poder Executivo não teve a competência de fazer a licitação. 

Estavam tramitando um Projeto de Lei na área do esporte, mas Fundão perdeu 

R$250.000,00 (Duzentos e cinqüenta mil reais) para ser aplicado no futebol e em 

esportes radicais. Foi para  Brasilia  para tentar salvar, pois foi uma emenda de 
lguém que o Vereador apoiou. Tinha inaugurado dois campos, o que foi deixado 

1 ro para o Vereador é que não tinha como mais dilatar o prazo para o município 

de Fundão, pediu prorrogação a primeira vez, prorrogação a segunda e não tem 

como prorrogar a terceira, perdeu-se R$ 250,00 reais. Foi  let  também para bater na 

porta de um parlamentar pedindo aparelho de ultrasson, o quanto o município 
carecem, essas coisas precisam estar na prioridade do governo, e ainda não foi 
executado. Foi  let  para solicitar e conseguiu uma sinalização positiva de um senador 

aonde vai conceder a reforma e ampliação do CMEI Santa Terezinha R$ 

1750.000,00 (Um milhão setecentos e cinqüenta mil reais), levou o projeto pra  let,  
não foi andar et toa em  Brasilia  não, estava trabalhando em prol do município. Foi 

também pedir em relação a Ponte de Piranema, tudo o que o Vereador falou, ele 

trouxe e encaminhou na prestação de contas e parte disso encaminhou par Pode 

	

Executivo e foi informado que o pessoal de Piranema não tem a Ponte aind 	que 

	

o se quer aderir um programa que o INCRA (Instituto Nacional de  Colon 	o e 
Reforma Agrária) quer ajudar os assentados, não s6 com ponte, mas com est 

pavimentadas. Não tem porque o Poder Executivo não se manifesta. E 
informação o Vereador buscou no gabinete do Senador Magno Malta, e po 

coincidência ou não ele chega com uma emenda de um milhão e meio pra Fundão. 
Foi atrás também pedir uma  van  para os alunos da Pestalozzi, que ficam socados 

dentro de kombis e de carros apertados, quando tinha a sua atividade local. Essas 
são uma das entre outras coisas que os Vereadores foram fa7er em  Brasilia,  
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ninguém foi andar à toa não. Disse que não tem motorista particular a sua 

disposição 24 horas por dia, 7 dias na semana não, o seu carro roda, gasolina do 

seu bolso, roda o município de canto a canto. Disse que está acompanhando e que 

Fundão não tem nenhum Campo  Society,  e estavam para perder os dois campos 

societys de Fundão. Duas coisas, ou o Prefeito mentiu para o Governador, pois 

quando o Prefeito pede um campo tem que apresentar a área para poder receber, 

disse que fez alguns requerimentos, pediu alguns oficios e está aguardando 

resposta. Falou não aceitar que Fundão fique sem campo, que Praia Grande tem 

Campo, e que não disse que não merece, Praia Grande merece, primeiro um posto 

de saúde digno, depois mais um campo, o Vereador Aelcio fez uma pesquisa na 

interne e mais de 80% das pessoas querem um posto de saúde. Timbui já tem 

campo  society,  inclusive veio verba para reformar o campo  society,  e está fechado, e 

é outra coisa que o Vereador vai buscar saber se de fato veio, pois como que se 

aceita a reforma e se diz que se precisa de um campo? Tem alguma coisa errada ai. 

0 vereador não disse que Praia Grande não mereça, muito pelo contrário, merece, 

pesar de  jet  ter um campo recém inaugurado e ter um campo recém reformado, 

imbui  jet  tem um campo, Fundão não tem. Então são essas coisas que fazem 

entender que o Prefeito faz o que ele quer e não o que Fundão de fato precisa, e a 
população precisa de muitas coisas. Parece que na saúde não tem mais problemas, 

mais ainda tem, o que tem de melhor na saúde são vocês (técnicos de enfermagem 

que estavam no plenário), mão de obra, lutadores, que se dedicam, mas precisa de 

bastante coisa ainda. Disse que vão aguardar o aparelho de ultrassom, vão 

aguardar melhorias e deixar d eperder dinheiro e procurar fazer o que de fato tem 

que fazer. Finalizou falando que a indicação que fez é porque tem processo na área 
da educação que está demorando de mais para tramitar, parou um dia o 

transporte, a próxima parada que der ele vai acionar o Ministério Público e vai ter 

que ser prestado conta porque vai parar. Com  a palavra o Exm*. Vereador 
Eloizio Tadeu Rodrigues: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Disse que a ' 

pandemia foi uma guerra e pensou que não iria acabar nunca, inclusive perdeu seu 
- 	pai e sua mãe em três dias, ia no P.A levar pessoas  let  e muitos amigos vieram a 

, 	falecer e passaram pelas mãos dos técnicos de enfermagem e realmente devem ser 

valorizados, pois um funcionário bem valorizado o serviço vai valorizar mais a d 
Disse que quer que vote no piso que está em debate lei em  Brasilia,  mas que 
ajustado no Projeto de Lei do executivo já vai ajudar muito. Que o que  depend  

Câmara, podem ficar tranqüilos que os Vereadores vão votar favorável ao Proj 
Falou sobre os cuidadores, que esse tema é uma luta nessa Casa de Leis, disse q 
já falou com o Executivo, já falou com a Secretária de Educação. Falou que vai a 
João Neiva pegar o Projeto que tem  let,  que  let  o salário foi reajustado, pois é 

impossível um funcionário ganhar menos que um salário mínimo. Disse que tem que 
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ver os parâmetros da Lei para regularizar essa situação e ver o que estava 

acontecendo. Disse que é desumano não valorizar o pessoal da educação e da 

saúde. Parabenizou o Executivo pela grande festa de Fundão e agradeceu a todos e 
disse estar à disposição de toda classe trabalhista do município, principalmente a 

saúde e a educação que se tem que zelar muito. Com  a palavra o Man°. 

Vereador  Felix  Tesch Francisco: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Disse 

que passamos por 2 anos de pandemia, três anos e um pouco mais, mas quem 

sofreu na pele foi o pessoal da saúde, vendo situações dia após dia, e que eles não 

deram o sangue não, deram a vida por todos que estavam em casa, tentando fa7er 

a quarentena. Falou que o Projeto que subiu é bacana, que os técnicos de 

enfermagem não merecem só isso, merecem muito mais, que esse é o mínimo do que 
eles merecem. Merecem insalubridade em cima do salário deles, que foi cortado. A 

parte do Exm° Vereador Romenique Borges Simões: Disse que a insalubridade é 

aluo de denúncia no Tribunal de Contas e está em tramita geio e tem esperança de 

eguir. 0 Vereador Félix concluiu dizendo que R$ 2.500,00 (Dois mil e 

uinhentos reais) é um valor consideravelmente bom, mas não é o que a categoria 

merece, pois merecem muito mais, merecem plano de carreira, melhor condições de 

trabalho, merecem redução da jornada de trabalho, porque a exaustão é constante. 
Disse que essa Casa estava ansiosa para receber esse Projeto que é 

importantíssimo. Disse que só passou o olho no Projeto e identificou que faltou um 

artigo falando que o salário é retroativo a maio, e que se realmente esse artigo não 
estiver  let  vai ser comunicado ao Prefeito para que coloque. Disse que a Prefeitura 

tem orçamento para pagar o Piso dos técnicos de enfermagem sim. Parabenizou os 

trabalhos dos técnicos em enfermagem e a postura de virem até a Câmara para 
explanarem as necessidades da categoria. Disse que os Vereadores vão correr 

contra o tempo para estar aprovando esse Projeto. Agradeceu ao Pastor Géter e a 

Igreja Assembléia de Deus de Fundão que Fez um culto maravilhoso em alusão ao 

dia do amigo, uma festa maravilhosa, um culto maravilhoso, mas disse que senti 

falta dos evangélicos na festa de Fundão, 90 anos de emancipação política e uma 

coisa cultural há mais de 20, 30 anos e dessa vez o povo não foi agraciado com o 
culto, com os louvores que sempre teve nas festas de Fundão. Disse que isso foi u 

pecado, uma falha gigantesca, grotesca dessa administração, que inclusive é u 
Projeto sancionado pelo Prefeito Gilmar Borges no passado. Fez  urn  apelo para 
nos próximos anos o Prefeito venha se atentar aos Projetos de Lei ou as Leis 

tem implantado no município e que venha cumprir, agraciar o município que e 

precisando de tanta benção. Falou que no portal da festa de emancipação de 9 
anos de Fundão, dos dois lados estava escrito: "90 ações da administração 

pública" dessas 90 ações não foi concluído 10% e o que foi concluído foi com recurso 

do estado. Disse que Fundão não tem Prefeito, que o Prefeito parece que é  
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Casagrande, que toda obra que foi inaugurada, que só foi uma, foi feita pelo 

governador, o município não está investindo o seu dinheiro e quando não está 

investindo quer dizer que está sobrando e pode pagar o técnico o piso, então só 

falta boa vontade para querer pagar, para dar dignidade. Parabenizou o 

Governador Casagrande pelo fato de ele ser Governador e Prefeito de Fundão, pois 

toda entrega é do Governador. Deixou claro que de Janeiro de 2021 a dezembro de 

2022, só de  royalties  o município arrecadou R$ 21.000.000,00 (Vinte e um milhões 

de reais), e aonde foi aplicado esse dinheiro? Em desapropriação. Tem-se o Parque 

da Cidade, mas só funciona 2 ou 3 vezes por ano, uma vergonha, O município 
precisa de um P.A (Pronto Atendimento) digno, pois o que tem o teto está caindo, a 

UBS (Unidade básica de saúde) está caindo, Timbui não tem Praia Grande agora 

que vai começar a acontecer, mas com o dinheiro do estado, enteio essa 

administração promete tudo e não entrega nada. Falou que essa Casa de Leis 

aprovou um recurso, disponibilizado pelo Governo, de R$ 4.000.000,00 (Quatro 
milhões de reais) para investir nas estradas rurais e pontes do município, mas até a 

11 resente data nada foi feito, tudo depende do estado, o município não consegue 

caminhar com suas pernas. Esta uma vergonha, pois se tem um Prefeito que tem 

uma experiência de três mandatos e até hoje não consegue executar nada. Muito se 
fala do mar a montanha, mas não se vê nada. Faz uma corrida que estimula a 

prática esportiva, mas o que se tem no esporte? 0 Vereador Janderson falou que o 

município perdeu uma emenda de R$250.000,00 (Duzentos e cinqüenta mil reais), 

deixou, saiu pelas mãos. Cadê o interesse da administração pública, cadê o 

interesse do Prefeito em resgatar, em investir no esporte? Perdem-se todos os dias 

jovens para o tráfico, pessoas que estudaram e brincaram com o Vereador na 
infância, hoje estão perdidos, e o que o município oferece para esse jovem para 

resgatar? Nada! Mas uma vez voltou a falar um Prefeito que promete tudo e não 
cumpre nada. Com  a palavra o Man°. Vereador Aélcio Rodrigues Peixoto: 
Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Falou da emenda de mais de R$ 

1.000.000,00 (Um milhão de reais) encaminhada pelo Senador Magno Malta, disse 

que espera que diferente de tantas outras coisas, que já se conseguiu para o 

município, inclusive uma academia popular, que o mesmo conseguiu uma, 

conseguiu um Campo Bom de Bola para a rua do matadouro. Disse que espera q 
o seu voto favorável ao piso salarial dos técnicos de enfermagem, dessa vez nak), 
traga conseqüências que o trouxeram  let  trás quando ele se posicionou do ledo 
deles, por isso tem uma academia popular há 2 anos que está esperando para r 

instalada, por isso tem um Campo Bom de Bola na rua que  Le  nasceu e foi cria 

que era um sonho dele, que ele jogou naquele campo, onde hoje é o Parque da 
Cidade hoje, era pasto, era privado, tinha dono, e eles poderiam jogar, hoje é da 

Prefeitura e as crianças do bairro não podem jogar porque não tem um Campo, e 
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esta  let  disponível, esperando o Prefeito falar: " o parque da Cidade está aqui, 

coloca o Campo ali no cantinho", ou não é da prefeitura o terreno? 0 Vereador fez o 

requerimento pedindo todas as escrituras, para tentar entender o porquê ele não 

quer receber. Disse que a Proclamação do Evangelho, ele não quer acreditar que 

seja uma perseguição política, e todos sabem, desde quando o Vereador nasceu ele 

nem era evangélico e  jet  ia assistir as bandas evangélicas tocarem e tem certeza que 

ele poderia fazer isso com zero custo, pois todas as igrejas têm banda que se 

fossem convidadas tocariam com o maior prazer sem gerar custo para o município, 

pois o palanque já estava  let,  já estava pago, o palco já estava pago, todo montado, 

porque não fez a proclamação do evangelho, que foi aprovado por ele mesmo, 

porque será que é o mesmo motivo que em frente a sua igreja tem um buraco  la, TNT  

apesar de ter um representante do bairro nessa Casa de Lei também, Negeto do 

Bloco, que mora no Bairro Direção, já o Vereador Aelcio mora em Praia Grande, mas 

também representa aquela comunidade, o buraco do lado da sua igreja que não 

passa mais carro, o ránibus tem que dividir uma roda de um lado e uma roda do 
outro, porque será que não faz? Porque se colocou lâmpadas de  LED  70, 100, 120, 12  

00, em todos os lugares e em frente a sua igreja, que nas condições que está  let,  

uma escuridão, não colocaram? Disse que isso não vai o parar e que se tiver que 
votar a favor dos servidores públicos ele vai, se tiver que votar contra Projetos do 
Prefeito que vão contra os servidores ele vai votar mais uma vez, ainda que custe o 

ampo Bom de Bola para a sua Rua, ainda que custe a academia popular, ainda 

que custe o caminhão pipa que ele conseguiu e que nunca é visto em Praia Grande, 

que foi doado pela Secretaria de Agricultura do Estado, na época, através do 

Secretário de Governo, Gilson Daniel. E ainda tem gente que tem coragem de falar 
que o Vereador Aelcio esta perseguindo o Prefeito, mas  sera  que é o Vereador? 0 

Vereador está transmitindo ao Prefeito a vontade do povo, ele ganha pra isso e 
muito bem, ele não ganha pra fazer a vontade dele não, para isso ele tem uma 

secretaria de comunicação, para mostrar o que ele esta fazendo para o povo, o 

 c

-w 
Vereador precisa mostrar para ele o que o povo quer e ele mostra para o povo o que 
ele está fazendo e fica tudo bem. Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 005/2023. 
Autoria: Poder Legislativo - Romenique Borges Simões. Ementa: Institui o 

Programa Municipal "Oportunidades" que dispõe sobre cotas para o primeir )& 0
e 

 
emprego do professor, visando garantir vagas nos processos seletivos no âmbito 
Secretaria Municipal de Educação de Fundão, e dá outras providências cl.K 

111 
1 	

•missão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalida. e, 

11)14 	

Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão d 

Educação, Saúde e Assistência opinou pela Aprovação com Emendas. 0 Presidente 
relembrou aos Vereadores que na Sessão anterior haviam deliberado o projeto na 

forma do parecer da Comissão de Educação, que havia opinado pela Aprovação 
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com Emendas. Diante da Rejeição do parecer, passou-se et discussão do projeto na 

forma do parecer da Comissão de Justiça, que opinou pela Aprovação sem 

Emendas. Antes de retornar a deliberação do projeto, colocou em discussão a 

Proposta de Emenda apresentada pelo autor do projeto Vereador Romenique, 

quanto a modifica cão do artigo 5° do Projeto, fixando o percentual de 10% (dez por 

cento) para garantia da cota no Programa "Oportunidades" para o primeiro emprego 

do professor. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 

Disse que vai defender a votação e que o Projeto é inovador, acha que Fundão tem 
capacidade de ser projetada a nível Estadual, como sendo pioneiro como município 

que cuida em relação ao primeiro emprego, todos devem ter em sua casa ou um 

conhecido da  area  da educação e vê a dificuldade dos jovens professores recém 

formados iniciarem a sua atividade em ra7a-  o de processos seletivos realizados de 

forma, por muitas vezes, injustas, não só com os novos professores, mas também 

com aqueles que  jet  têm experiência, porque o processo seletivo fica a critério da 

Secretaria de Educação, não tem uma normativa que estabelece como deverá fa7er, 

e ai ouviu a comissão de educação, quis ouvir o conselho municipal de educação e o 

ndicato, todos os dois segmentos, tanto o conselho municipal de educação, quanto 

sindicato opinaram favoravelmente ao Projeto reduzindo o percentual que 
icialmente era de 20% para 10%, o que o Vereador acha válido também e foi por 

isso que ele propôs a emenda, o conselho se manifestou por escrito e infelizmente o 
sindicato não se manifestou e o Vereador aproveitou e fez uma nota de repúdio ao 

Presidente Carlos, disse não saber se tem interesses escuso no município, mas para 
o Vereador é uma vergonha o sindicato de professores promoverem duas 

assembléias, a qual o Vereador participou de uma e o Projeto ir para votação sem 
manifestação do sindicato dos professores é tão pouco justificativa, disse para 
Carlos que o sindicato de professores é um  &get°  neutro que deve defender 

exclusivamente a vontade dos professores, o sindicato não pode ser usado de fo 

política e a partir desse momento os olhos do Vereador estão dobrados para o 
Carlos o tempo todo. Disse que não vai permitir nenhuma ação política por parte do 

sindicato. Pediu o voto dos demais Vereadores para a aprovação do Projeto, o 

Projeto estabelece 10%, conforme combinado pelo Conselho Municipal de Educação 
e pelo Sindicato dos Professores, pois é um Projeto inovado e que vai projetarr 
Fundão de forma positiva. Com  a palavra o Exm°. Vereador janderson Lui 

Soares Paltrinieri: Enalteceu o Projeto de Lei do Vereador Romenique, justificou o 
seu voto e disse que não é contra a geração de oportunidade e colocaram u 
emenda na 13a  Sessão, e ela foi derrubada e agora é apresentada essa emen 

Disse que vai manifestar o seu voto, mas que não é contra a oportunidade de 

emprego, só que o seu posicionamento foi em relação ao que a Secretaria de 

Educação se manifestou dizendo da dificuldade de execução desse Projeto. Disse 
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que a geração de emprego é muito bem vinda, mas deixa uma preocupação nesta  

area  por se tratar da educação. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique 

Borges Simões: Reforçou para a população e para o Vereador Janderson que essa 

emenda foi com base no parecer que eles mesmos solicitaram e disse que 
precisavam votar esse Projeto sobre a ótica da população e não da Secretaria de 

Educação, até porque a secretaria de educação tem mostrado a sua incompetência 

a muito tempo, material escolar atrasado, uniforme escolar saiu fora de época, se 

for falar de competência da Secretaria de Educação, infelizmente não vai ter o que 

conversar. Desejou que a nova secretária fizesse um bom trabalho, pois até o 

presente momento, não se viu nenhum trabalho da educação. Pediu novamente o 

apoio dos Vereadores para aprovar a emenda. A Proposta de Emenda foi 

Rejeitada por 6X4. Votos contrários: Janderson, Janilton, Tadeu, Sônia, 
Negezo e Sandro Lima. Remeteu-se ao Arquivo. Passou-se et discussão do Projeto 

de Lei n° 05/23 na forma do Parecer da Comissão de Justiça, portanto pela 

Aprovação. 0 Projeto foi Rejeitado por 6X5. Votos contrários: Janderson, 
Tadeu, Sônia, Negii o, Sandro Lima e Paulo Cole. Remeteu-se ao arquivo. 

Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei n° 36/ 23, que teve o 

Pedido de Adiamento de Discussão aprovado pelo plenário. Projeto de Lei 
n° 036/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo Roberto Cole. Ementa: 
Institui o programa "Escola na Câmara", e da outras providências. A Comissão de 

ustiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 
, técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Finanças e 

Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e 

Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela Aprovação. Antes de 
retornar a deliberação do projeto, o Presidente colocou em discussão a Proposta de 
Emenda apresentada pelo Vereador Janderson quanto a inclusão de 2 (dois) 
parágrafos ao artigo 4° e a inclusão do artigo 6° ao projeto, referentes ao prazo par 

agendamento das visitas e a possibilidade da regulamentação pelo Pode 
egislativo. Com  a palavra o Exile'. Vereador Janderson Luiz Soares 

Paltrinieri: Disse que essa emenda vai tratar de que forma e de que dias, é uma 

breve regulamentação, uma breve regulamentação, mas em relação ao Projeto 

Escola na Câmara, e para estabelecer algumas diretrizes, lembrando que a 
regulamentação geral do Projeto em si, pós-aprovado, seria estabelecido pel 
Presidente da Casa. A Proposta de Emenda foi Aprovada por unanimid 
dos presentes. Vereador Ausente: Félix Tesch Francisco. Junte-se ao  Pro  

/ de Lei n° 36/ 2023. Passou-se ot discussão do Projeto de Lei n° 36/23 na forma 

Parecer da Comissão de Educação, portanto pela Aprovação. 0 Projeto fo 

Aprovado por unanimidade. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação para 

elaboração da Redação Final. Moção n° 023/2023. Autoria: Janderson Luiz 
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Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr. Janir Gonçalves de Oliveira. A Moção foi Aprovada por 

unanimidade. Remeteu-se aos familiares do homenageado. Moção n° 024/2023. 

Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr. Renato Fernando Ferreira Neves. Com  a palavra o 

Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Falou que é com muita tristeza no coração que 

foi a Tribuna para poder homenagear um cidadão que prestou um grande serviço ao 

município, todos conheciam o Renato, um rapaz honesto, trabalhador e queira a 

Deus que ele partiu pra glória, veio a falecer e não poderia deixar passar sem 

homenagear essa família, uma família que está em Fundão  het  muitos anos, que 

prestou um serviço muito bom no município e deixou saudades para seus amigos. 

Disse que nunca ouviu falar que Renato teve alguma inimizade com alguém, sempre 

Sr Renato era aquele sorriso no rosto e quando o Vereador tinha uma propriedade 

no Cocal, tinha um campinho, e ele saia da casa dele e ia  let  bater bolo com ele nos 

domingos junto com a molecada e o Vereador nunca viu nada que desabonasse a 

conduta do Sr Renato, por isso deixou essa moção, não para ele, pois ele não vê 

mais nada, passou, foi, mas uma forma de acalentar o coração de todos familiares. 

A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familiares do 
homenageado. Moção n° 025/2023. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção 

Aplauso et Beatriz Pratti da Silva, pelo belíssimo desempenho nas competições ,lestaduais de três tambores a cavalo. Disse que essa moção de aplausos foi feita 

com alegria. A Beatriz é filha da Sra Luzia Pratti que trabalha na prefeitura, e a 

Beatriz tem se destacado na montaria e por isso homenageou ela, pois tem que 

começar a valorizar as pessoas do município, pois acham que em Fundão só  tern  
coisa ruim, mas em Fundão tem muita coisa boa. Disse que ama essa cidade, ama 

esse povo. Fundão tem muita coisa boa e a Beatriz merece ser homenageada, 

nascida e criada no Bairro São José e tem se destacado no cenário estadual e por 
isso fez essa moção de aplausos, por todo o merecimento et ela e a mete dela, que 

soube criar muito bem ela. Desejou os parabéns a ela, que ela continue empenhada 
no que faz, ppois é a coisa mais linda desse mundo ver uma mulher se destacando 

no que fa7. E que hoje as mulheres estão ocupando os lugares que sempre foram 

delas, mas que antes não tinham oportunidade e que hoje tem. Com  a palavra o 
Exrie. Vereador Romenique Borges Sinthes: Parabenizou o Vereador Vilcima 

pela iniciativa, de fato é preciso valorizar. Disse também que acompanha a Bea i, 

a conhece, a mãe dela e sua atuação nas competições é espetacular, é merece 
dessa Moção de Aplausos e é muito bonito ver uma mulher, o empoderamen 

4 	f- inino é extremamente muito importante. Parabenizou a Beatriz e desejou que  el  

II 	continuasse com muita garra sendo inspiração de outras meninas de Fundão. A 

Moção foi aprovada por unanimidade dos presentes. Vereadora Ausente: 
' 
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Sônia  Steins.  Remeteu-se à homenageada. Requerimento Legislativo 

n° 023/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Requer do Poder 

Executivo informações e documentações acerca do gasto com combustível, contrato 

de locação de caminhão, compra de pegas, pagamentos e empenhos efetuados pela 

Secretaria Municipal de Agricultura e Transportes de Fundão, e outros. 0 

Requerimento foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Requerimento Legislativo n° 034/2023. Autoria: Romenique 
Borges Simões. Ementa: Requer do Poder Executivo a relação contendo as fontes 

de pagamento de  royalties,  contendo a descrição dos valores recebidos 

mensalmente pelo município, a previsão de receita oriunda de  royalties  para o 

exercício de 2023, e outros. 0 Requerimento foi Aprovado por unanimidade. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento Legislativo 

n° 035/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Requer do Poder 

Executivo informações sobre o Programa "Auxilio Moradia (Aluguel Social)" no ano 

de 2021, 2022 e até o mês de junho/ 2023 e outros. 0 Requerimento foi 
Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Requerimento Legislativo n° 036/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. 
Ementa: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca da 

bstituição das lâmpadas de vapor por  LED  no município. Com  a palavra o 
xm°. Vereador  Felix  Tesch Francisco: Pediu aos nobres colegas que o 

acompanhe nos votos, e disse que o que chamou atenção foi que o Vereador Aelcio 

disse que em frente a Igreja uma lâmpada de  LED  está muito fraca e por 

curiosidade passando pelo centro viu que as lâmpadas no centro clareiam mais do 

\
ue o lado da periferia, o lado mais humilde, então esse Requerimento é pedindo 

cópia do Projeto pedindo, perguntando a engenheira responsável por que quê em 

, 	uma mesma cidade aplica um  LED  de fator mais potente e de outro lado um mai 
s 	raco, sendo que é o mesmo recurso, a mesma Lei que foi aplicado para um tem que 

ser aplicado para outro. Com  a palavra o Exm*. Vereador Janderson Lui 
Soares Paltrinieri: Parabenizou o Vereador pelo requerimento e disse que é 

importante estar buscando essa informação, vai votar favorável, e disse que eles 

precisam se preparar para os próximos requerimentos, segundo informação, vai 

decair o contrato de assistência de troca de lâmpada, de manutenção. 
Requerimento foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. Requerimento Legislativo n° 037/2023. Autoria: Romeniq 
Borges Simões e Vilcimar  Correa.  Ementa: Requer do Poder Execut 
'nformações e documentações acerca do transporte escolar do município. Com  
palavra o Exm''. Vereador Romenique Borges Simões: Disse que esse 

requerimento pedido por ele e pelo Vereador Vilcimar é para entender o porque que 

a Prefeitura está atrasando o repasse referente ao transporte escolar pra a 
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cooperativa, inclusive a Prefeitura atrasou dois meses e os Kombeiros ameaçou 

parar, alguns pararam, os alunos foram prejudicados, inclusive no aniversário de 

Fundão e se quer saber do Prefeito porquê que está atrasando. Pediu o voto de 

todos os Vereadores. 0 Requerimento foi Aprovado por unanimidade dos 

presentes. Vereador Ausente: Negifto do Bloco. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Requerimento Legislativo n° 038/2023. Autoria: Janderson Luiz 
Soares Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo esclarecimentos sobre a 

numeração de veículos oficiais do município. Com  a palavra o Exm°. Vereador 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que esse Requerimento é uma 

solicitação de cumprimento uma Lei Municipal que não está sendo cumprida pelo 

Prefeito. Todos os carros, segundo a Lei Municipal, devem estar com o brasão do 

município e também enumerados Disse que fica feliz pela aquisição, pois isso trata 

de dignidade para os servidores e eficiência para a prestação de serviço, mas por 

questão de segurança é preciso averiguar qual é o veiculo, de qual secretaria, onde 

.. esta. Disse que vai estar de olho em algumas pessoas que  jet  se declararam pré- 

candidatos a Vereadores, estão inseridos dentro do Poder Público, vai fiscalizar em 

qualquer canto da cidade e se ver algum carro público fora da atividade ou fora da 

signa cão, subsecretário dirigindo carro, vai ser requerido e vai atuar em 

flagrante, atender a população, atender ao servidor, a máquina pública não pode 

parar e vai acompanhar, vai ter momentos que vai aparecer de surpresa, quando 

estiver levando aquela cesta básica em algum lugar, não está falando do que estão 

fazendo, disse que fez o Requerimento pedindo ao Prefeito que cumpra a Lei 

enumerando os carros e os Vereadores como fiscalizadores devem cobrar aonde 

y
estão os carros, pois às vezes vêem carros rodando final de semana, ta fazendo o 
que final de semana se a Prefeitura está fechada. Disse que quer crer que onde os 

i 	carros estão indo é para atender a população, mas não pode se omitir naquilo que 

esta sendo pago de fiscalizar, então quem tiver a intenção de usar carro d 

Prefeitura para fazer política pense duas vezes, pois vai se enrolar. Pediu para que 
os Vereadores votem favorável para que o Prefeito de fato cumpra a Lei. Com  a 
palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Parabenizou o Vereador 

Janderson e disse que não vai ter vida fácil pra ninguém e já tinham a informação 

de que subsecretário não está se desempenhando o seu papel, ta levando  gent  
para o hospital dentro do carro da Prefeitura. Disse que os Vereadores não s 

importam que leve, desde que seja um atendimento total e não seletivo 
ngariar voto para a próxima eleição. Deixou o recado: "Abra o olho porque não 

ter vida fácil pra ninguém." E exigiu todos os carros identificados conforme mand 
Lei. Com  a palavra o Exm°. Vereador  Felix  Tesch Francisco: Parabenizou a. 

Vereador Vereador Janderson pela iniciativa do Requerimento, disse que ach 

importantíssimo. Falou que no dia 12 de julho foi publicado no diário oficial uma ata 
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de registro de preço que inclusive é para fa7er contratação de veículos, as técnicas 

que estavam na sessão sabem da dificuldade que se tem de fa7er um atendimento 

na rpm e hoje tem um subsecretário que pega pessoas em particular e leva para 

hospital, que vergonha. Pode ter certeza que os Vereadores vão fiscalizar e trazer 

transparência e apresentar para a população o que o Poder Público está fazendo. 
Estava aderindo uma Ata que o valor mínimo é de R$ 170.000,00 (Cento e setenta 

mil reais) por ano. Por acaso  let  na unidade de saúde tem um carro a disposição dos 

servidores para estar fa7endo o serviço, atendendo o morador em localidades que 

são distantes? Muitas vezes elas pegam taxi, uber, para poder chegar e fazer o seu 

atendimento. Parabenizou as meninas que fazem esse trabalho, esse sacrificio. 
Disse que se esses carros foram adquiridos pela administração eles vão ser 

identificados e vão ser fiscalizados. 0 Requerimento foi Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Negeto do Bloco, Eloizio 
Tadeu e Sandro Lima. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Comunicações: 

Com a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Se manifestou 

em relação a fala do Vereador Janderson no que diz respeito a ida dos Vereadores  

Brasilia,  essa Casa tem sofrido bastantes ataques covardes pelo Prefeito de 

forma totalmente infundada. Quem esteve presente na inauguração do CMEI  SAO 
JOSE  viu o  show  de dramaturgia que ele fez, chorou, ficou bravo, bateu no 

microfone, e o Vereador disse que o Prefeito precisa se acostumar, pois a partir do 

presente momento o Vereador Romenique vai em todas as inaugurações e pediu a 

Secretaria de Saúde que nas próximas inaugurações coloque uma ambulância na 

porta, pois tem gente que está ficando tão nervosa com a presença dos Vereadores 
que ele está com medo de enfartar  Id,  precisa ter uma ambulância nas portas. Disse 
ao Prefeito que ele também não foi passear não, inclusive foi levar oficio realizado 

pela administração do Prefeito, mas o oficio estava tão mal feito, que a única cois 
que fizeram  let  foi passar vergonha. Fez um apelo ao Prefeito para que coloque 
funcionários competentes para trabalhar no município em cargo comissionado para 

que os Vereadores vão pedir recurso e não passe vergonha em  Brasilia  pois os 

oficios são todos mal redigidos, ao invés de o senhor ficar atacando a Casa e 

dizendo que os Vereadores foram e não trouxeram retorno nenhum cobre eficiência 

do seu funcionário, que é a melhor coisa que o senhor faz, e em breve o Vereador 
vai so/tar mais um  video  mostrando como o Prefeito é mentiroso. Encerrcem 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a  pro  

Sessão - Ordinária, de forma presencial, no dia 01 de Agosto de 2023, terça-fe 

as 17h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 18h58min. 

18 

Ata da 14° (Décima Quarta) Sessão - Ordinária da 3° (Terceira) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da  Camara  

Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 17 de Julho de 2023. 



Fundão/ 

IjCt 	 4 VIEPQ E  fjZ 

	

JAIVIL1WAL DA 	LI 
Vereador de Fundão/ ES 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

PAULO ROBERTO COLE 
Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2023/2024 

FÉLIX 	s 	C CO 

	

Vice-Presidente 	esa Diretora 

Biênio 2 23/ 2024 

tL ivq 
AEL 0 RODRIGUES P IXOTO 

Secretário da Mesa Diretora 

Biênio 2023/2024 

MARSEANDRO AGOS TINI 
Veread r de Fundão/ E 

19 

ereador 

ELOÍZIO TADE 
Vereador Fundão/ ES 

DRIGUES FRAGA 

JANDERSON 
Verea  

ES PALTRINIERI  
Fundão/ ES 

Ata da 14 (Décima Quarta) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20' (Vigésima) Legislatura da Câmara 
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 17 de Julho de 2023. 



ESTADO DO E ANTO 

RO 	S : ORGES SIM() S 
ereador de Fundão/ ES 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

SOlhA LUSIA  NEVES  RQDRI UES STEINS  
Vereadora de Fundão/ES 

VI CIMARCORREA 
Vereador de Fundão/ ES 	 20 

Ata da 14" (Décima Quarta) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20 (Vigésima) Legislatura da  Camara  
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 17 de Julho de 2023. 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20

